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Συμμετοχή της Μητρόπολης Θηβών στο Διεθνές 
Αρχαιολογικό Συμπόσιο Ορχομενού (BINTEO)
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θηβών και Λεβαδείας κ. 
Γεώργιος συμμετείχε, στις 27 Σεπτεμβρίου, στις εργασίες 
έναρξης του Διεθνούς Αρχαιολογικού Συμποσίου με τίτλο: 
«Μινύες έως τα πέρατα του κόσμου».

Αρχικά, εξέφρασε τη χαρά του, που παρίσταται στις εργασίες του συνεδρίου και 
συνεχάρη τους διοργανωτές για τη σκέψη και την πρωτοβουλία να προβούν στην 
υλοποίησή του μετά από σαράντα χρόνια σε μια περίοδο μάλιστα που συμπίπτουν 
με τη συμπλήρωση 1150 χρόνων ζωής και μαρτυρίας της «Σκριπούς», δηλαδή του 
περικαλλούς Ναού της Παναγίας.
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Στη σύντομη προσλαλιά του ανέφερε ότι: «Αποτελεί κατά κοινή ομολογία αδήριτη 
ανάγκη η επαφή με την πολιτισμική μας παράδοση και γενικότερα με τους τόπους 
μνήμης και τους γεωτόπους με σημαντική πορεία στο διάβα των αιώνων. Στα όρια 
της μητροπολιτικής μας περιφέρειας έχουμε την εξαιρετική ευλογία να έχουμε 
τέτοιους χώρους με μακραίωνη ιστορία μεταξύ των οποίων συγκαταλέγεται και ο 
Ορχομενός».

Παράλληλα τόνισε: «Η Τοπική μας Εκκλησία εξ αρχής αγκάλιασε την προσπάθεια 
πραγματοποιήσεως του συνεδρίου αυτού, που έχει ως στόχο αφενός μεν τη 
διάσωση της πολιτιστικής κληρονομιάς του Βοιωτικού Ορχομενού και αφετέρου 
την ανάδειξη όλων των μνημείων της πόλης μας αρχαίων και βυζαντινών, τα 
οποία δεν είναι απλά βουβές μαρτυρίες του παρελθόντος, αλλά ομολογούν την 
παιδεία, τον πολιτισμό σε όλες τις εκφάνσεις του, τη δύναμη της πίστης και την 
αντοχή του Γένους μας».
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Ολοκληρώνοντας, επισήμανε τις ιδιαίτερες πτυχές και παραμέτρους της 
ενοποίησης του λεγομένου αρχαιολογικού πάρκου Ορχομενού, εκφράζοντας 
ταυτόχρονα την αγωνία του για την καθυστέρηση ολοκλήρωσης του έργου και 
ευχήθηκε να τελειώσει συνολικά και να υλοποιηθούν όλες οι εργασίες που οι 
αρμόδιοι φορείς: Υπουργείο Πολιτισμού, Σωματείο «Διάζωμα», Περιφέρεια Στερεάς 
Ελλάδας έχουν κατά καιρούς υποσχεθεί (βλ. σχετικό βίντεο (2:05:48 – 2:10:15): 
«Μινύες έως τα πέρατα του κόσμου»: Διεθνές Αρχαιολογικό Συνέδριο στον 
Ορχομενό – 1η Ημέρα).

Επίσης, ευχαρίστησε τον Βουλευτή Βοιωτίας της ΝΔ κ. Ελ. Κτιστάκη για την 
παρέμβασή του αναφορικά με την έγκριση δαπάνης επισκευής της στέγης του 
Ναού της Παναγίας και συνεχάρη τον Βουλευτή του ΠΑΣΟΚ κ. Γ. Μουλκιώτη για 
την επισήμανσή του προς τους παρισταμένους για την αναγκαιότητα της 
συνεργασίας και συνεχούς ενημέρωσης όλων των εμπλεκομένων φορέων γύρω από 
το έργο. Ακόμη, ο Σεβασμιώτατος συμφώνησε απόλυτα και με την τοποθέτηση του 
πρώην Δημάρχου Ορχομενού κ. Κων/νου Γκιζίμη ότι: «το σημαντικότερο μνημείο 
που μπορεί να αξιοποιηθεί και να συνεισφέρει σήμερα στην ανάπτυξη του 
Ορχομενού είναι η Παναγία η Σκριπού».

Προ της λήξης του συμποσίου ο Σεβασμιώτατος λαμβάνοντας το λόγο μεταξύ των 
άλλων, λόγω της εμπειρίας του γύρω από τα θέματα αυτά ένεκα της διακονίας 
του στην Ιερά Μονή Οσίου Λουκά εξέφρασε και πάλι την αγωνία του για την ένωση 
του αρχαιολογικού πάρκου και διερωτήθηκε γιατί ενώ γίνεται προσπάθεια να 



ζωντανέψουμε τα αρχαία μνημεία από την μια πλευρά από την άλλη 
υποβαθμίζουμε τα ήδη ζωντανά σε νεκρά!

Τέλος, εκ μέρους της Ιεράς Μητροπόλεως συμμετείχε στο εν λόγω συμπόσιο η 
Εκπαιδευτικός – MTh και συνεργάτιδα της Μητροπόλεως κα Αρετή Μουλαρά, η 
οποία έχει ασχοληθεί διεξοδικά με τα χριστιανικά μνημεία της περιοχής, 
αναπτύσσοντας την εισήγησή της με τίτλο: «Η Παναγία Σκριπού-Η παγκόσμια 
ακτινοβολία ενός χριστιανικού μνημείου 1150 χρόνων», την οποία και 
παραθέτουμε στη συνέχεια. Πρόκειται για μια εμπεριστατωμένη και σπουδαία 
εισήγηση που περιγράφει αναλυτικά και διευκρινίζει πτυχές του παρελθόντος, του 
παρόντος και του μέλλοντος του χριστιανικού αυτού μνημείου που είναι ένας από 
τους αρχαιότερους χριστιανικούς ναούς της κατά Βοιωτίαν Εκκλησίας με 
αδιάκοπη παρουσία μέσα στο χρόνο.
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https://www.imtl.gr/wp-content/uploads/2024/10/ΟΜΙΛΙΑ-ΣΤΟ-ΑΡΧΑΙΟΛΟΓΙΚΟ-ΣΥΜΠΟΣΙΟ-ΟΡΧΟΜΕΝΟΥ.pdf

